

太原市晋源区第六实验小学校长冀夏青一行

赴所属分校东城角小学督导教学工作

科学导报讯 9月5日,太原市晋源区第六实验小学教育集团校领导前往集团所属分校东城角小学,开展教育教学工作督导。此次督导的领导有晋源区第六实验小学校长冀夏青、副校长李晓丽、主任张继欣、教研员王老师,晋源区第四实验小学校长李建英、副书记郭春花,教育局领导庞毅老师。

东城角小学校长首先进行了工作汇报,介绍了教学、校园文化、活动开展、安全

工作、开学筹备等方面的情况,庞毅仔细听取了汇报,李建英、郭春花仔细地翻阅了教学设计、学生作业本、教研培训等资料,关切地询问交流,冀夏青对学校工作和老师们的付出给予了肯定,并提出了指导性的建议。

之后,校领导走进课堂,为东城角小学课堂教学把脉研判。冀夏青就六年级数学《长方体与正方体的表面积》一课,与梁老师进行了亲切交流。针对五年级语文《桂花雨》

一课,李晓丽启发点拨,教师心中要有课标,课堂要有目标,明确课堂始终是学生的课堂,应挖掘学生更多的潜力。张继欣手拿语文课标,耐心指出课堂的基本要求。对四年级数学《除数是整十数的口算与笔算》一课,教研员王老师进行了全面细致的分析与评价,给予肯定,提出了切实的建议,胡老师深受启发。

细节的忽视,常常羁绊了前行的脚步。通过集团校校领导的深度洞察与精心辨析,畅

谈之后,授课教师豁然开朗,进一步认识到了细节的关键与重要,同时增加了动力和压力。此次督导,为东城角小学的教育教学工作指明了方向。今后,东城角小学将充分依托六小集团校教研的强大力量,在晋源中心校的引领下,致力于课堂教学质量提升,推进教研活动深入开展,逐步从教学“加时赛”转变为“高效课堂”模式,为学生的成长和发展创造更加良好的环境。

(张丽 闫珊)

在第六届中华经典诵读大赛晋中赛区中榆次一中师生作品获奖

科学导报讯 近日,晋中市教育局公布了第六届中华经典诵读大赛市级获奖名单,榆次第一中学选送的作品在此次比赛中喜获佳绩!学生孙宇航、郑易欣、杨柏非的作品《信一从风雨飘摇寄望山河无恙》获“诵读中国”经典诵读大赛中学生组一等奖;学生于载权的作品《水调歌头》获“笔墨中国”汉字书写大赛中学硬笔组一等奖;学生高翰宇的作品《春夜洛城闻笛》获“笔墨中国”汉字书写大赛中学硬笔组一等奖;学生李季妹的作品《张载语录》获“笔墨中国”汉字书写大赛中学软笔组二等奖;教师魏国梁的《念奴娇·赤壁怀古(英豪志气)》在“诗教中国”诗词讲解大赛中荣获中学教师组二等奖;教师米冬的《望海潮》在“诗教中国”诗词讲解大赛中荣获中学教师组二等奖。

此次大赛不仅展现了该校在中华经典诵读教育方面的丰硕成果,更集中体现了该校师生对中华优秀传统文化的热爱与传承。学校长期以来重视学生的综合素质培养,特别是将中华经典诵读作为提升学生文化素养、增强民族自豪感的重要途径,通过举办形式多样的活动,激发了学生对传统文化的兴趣与热爱。

(黄晶 张丹丹)

太原市万柏林区众纺路小学组织一年级新生参加心理辅导活动

科学导报讯 为了让一年级的新生尽快熟悉校园,喜欢学校,消除胆怯、疑惑的心理,尽快融入到太原市万柏林区众纺路小学这个温馨的大家庭中,9月3日,王引珍老师分别在一年级四个班开展了“认识我们的新校园”心理辅导活动。

活动在有趣的“木头人”“指部位”游戏中展开,紧张有趣的游戏很快集中了孩子们的注意力,促进了这次活动的顺利开展。

王老师因势利导,欢迎学生们的到来,亲切的态度、甜美的声音让孩子们在轻松愉快的氛围中感受新学校的温暖与美好。为了让孩子们更快融入新的环境,认识到小学与幼儿园的不同,老师让孩子们带着目标跟随老师去参观校园,老师生动的讲解让孩子们了解了新校园的专用室及教学功能并点燃了他们内心渴望学习的火焰。

同时播放了大哥哥大姐姐学习及参加学校各种活动的视频及合影,让孩子们对校园新生活充满了向往与憧憬。40分钟的活动课在轻松愉快的氛围中度过,孩子们明亮的眼眸,相信他们能很快转变角色,更好地适应小学生活。

(通讯员 袁利娜)

晋中市太谷一幼举办青年教师演讲比赛

科学导报讯 为庆祝第40个教师节,大力弘扬教育家精神,全面展示园所教师立德树人、自信自强的精神风貌,彰显广大教职员积极进取、健康向上的精神风貌,弘扬爱岗敬业、无私奉献的大爱精神,努力营造尊师重教的良好氛围,9月5日,晋中市太谷一幼以“弘扬教育家精神,强国有我”为主题举办青年教师演讲比赛。

此次演讲比赛,共有42位青年教师参赛,每一位教师高度重视,结合自己的实际,积极准备,在演讲时声情并茂,娓娓道来,展示了自己的才华和风采。她们都以自己独特的视角,诠释了教育家精神的丰富内涵;她们慷慨激昂的演讲如同种子般播撒在老师们心田,激励着广大教职工不断前行,勇敢追梦;她们用自己的智慧和才华,为大家展现了青年教师的强国梦。整场比赛精彩纷呈,引人入胜,既是才艺的比拼,也是实力的角逐,更是一场心灵的告白。

此次青年教师演讲,不仅仅是一次正能量的传递,更是一次心灵的洗礼。通过演讲不仅使老师们的职业情感得到了净化和升华,也使老师们更加明确了身上的职责。

(通讯员 雷洁)

太原市小店区实验小学 举办青蓝工程师徒结对启动仪式



科学导报讯 恰逢硕果香,最美是“青蓝”。为充分发挥骨干教师的示范引领作用,弘扬“传、帮、带”精神,进一步加大对青年教师的培养力度,太原市小店区实验小学于9月4日下午举办了青蓝工程“薪火相传 匠心筑梦”师徒结对启动仪式。

副校长王爱花宣读“青蓝工程”实施方案及师徒结对名单。“青蓝工程”是一种传承,一种责任,更是一种使命。她希望大家能够坚持热爱,不忘初心,阔步前行,在未来遇见更好的自己。

师徒双方郑重地签署了师徒结对协议。

科学导报讯 王爱花对师傅提出“三带”要求,即带师德、带师能、带特长;对徒弟提出“三学”要求,即学做人、学理念、学技能。希望师徒都能做到“三勤”,勤读书,勤研磨,勤反思,师徒携手共成长。

程晓梅老师作为师傅代表表态发言。她承诺,将以身作则、率先垂范;真诚关心、倾心相授;从高从严、尽职尽责;也希望徒弟们能虚心学习,提高自己;学会积累,成就梦想;加强研究,提升自己;教学相长,共同进步。

徒弟代表马艳琴老师发言。她感恩遇见,感恩指点,同时,会更严格地要求自己,更主动地向师傅们学习。在日常的教学工作中切实做到勤学多问,多听课,多反思,多总结,有问题及时向师傅们请教,有困惑及时向师傅们咨询。真心诚意地接受师傅们的指导和督促,继承和发扬师傅们的精神,努力使自己成为教育工作的实践者。

师徒结对,传承智慧之光;青蓝携手,培育桃李芬芳。此次师徒结对活动,为加快新教师的专业成长提供了良好的条件,也为教师们搭建了一个相互交流、共同发展、携手进步的平台。

(张敏)

太原市杏花岭区小东门小学大队部开展暑期科技小实验展示活动

面的洗涤剂会增加里面的气泡,就会像喷泉一样喷涌而出。通过这个实验让学生们对化学有了更多的认知。

三一中队张来果儿和高梓洋所展示的神奇的气球小实验,更是让在场的学生们惊叹不已。他们将适当的白糖和洗洁精用温水混合后,水分子之间的吸引力变弱,张力变小,使泡泡不易破;再将空矿泉水瓶口蘸取搅拌均匀的液体,接着将瓶内灌入烟雾,通过挤压

瓶口,一个个有烟雾的小泡泡就形成了,冲破之后烟雾缭绕而去。除此以外还有一张纸的力量、空气动力小车、莫比乌斯环、活字印刷术、手动液压升降机等小实验进行了展示。

孩子们心中的世界是美好的、多彩的、奇异的,是充满童真、童趣、科学幻想的,小东门小学科学实践活动正在慢慢走进孩子的世界,在他们心中播撒科学的种子,引领他们畅游在浩瀚的科学之海。

(郝艳)

太原市万柏林区兴华西街小学

夯实师德基础 共绘教育新篇

目标任务和具体措施,为新学期党建工作指明了方向。

随后,王建华强调了意识形态工作的重要性,还针对该校师德师风工作提出了具体要求。她强调,师德师风是教师队伍建设的灵魂,是评价教师队伍素质的第一标准。全体教师自觉践行社会主义核心价值观,遵守教师职业道德规范,树立良好的师德师风形象,做学生健康成长的引路人和指导者。

会议最后,全体领导、教师签订了师德师风责任书和承诺书。这一环节不仅强化了每

位教师在师德师风建设中的责任意识和担当精神,也进一步明确了各自的职责和任务,为新学期师德师风建设工作的顺利开展奠定了坚实的基础。

通过此次师德师风建设工作部署会,全校教职工深刻认识到师德师风建设的重要性和紧迫性,表示将以此次会议为契机,认真履行职责,切实提升自我修养和教育教学水平。同时,学校也将继续加强师德师风建设的监督检查和考核评估工作,确保各项措施落到实处。

(通讯员 何梦芝、李彦希)

太原市杏花岭区锦绣苑小学 宣传交通知识 做到安全出行

科学导报讯 8月30日,在新学期来临之际,山西省教育厅和山西省公安厅交通管理局联合开展了以“知危险 会避险 平安上学路”为主题的系列安全教育活动,为山西省秋季开学上了一堂有意义的一课。太原市杏花岭区锦绣苑小学积极响应,于近日开展交通安全宣传教育活动。

活动前期,学校通过PPT课件、以案释法、体验活动等多种形式,紧紧围绕“知危险 会避险 平安上学路”为主题,用通俗易懂的语言为学生们宣传上下学安全出行、交通信号、安全乘车、安全骑行、车辆盲区等交通安全知识以及交通法规,还以案说法,通过身边事讲安全出行的重要性,引导学生从自身做起,树立文明交通意识,争做遵守交通规则、文明出行的好学生。

通过开展交通安全宣传教育活动,让学生们进一步牢固掌握了交通安全知识,为全体师生筑起了一道安全防线,增进了师生牢固树立“知危险 会避险 平安上学路”的思想意识,为全面提升校园安全工作水平奠定了坚实基础。

(通讯员 赵婷)

太原市小店区长治路小学 讲解电诈危害 保护教师利益

科学导报讯 为了保护学校教师的切身利益,努力提高广大教师对经济诈骗的防范意识和识别能力,帮助树立正确金融观,坚决抵制和打击非法集资行为,创建平安和谐的校园环境。近日,太原市小店区长治路小学开展了“警惕诈骗新手法 不做电诈工具人”的专题讲座。

本次讲座专门邀请了太原市公安局小店分局反诈中心的高宏伟老师。讲座中,高老师通过解说视频、互动等形式深入浅出地讲解了电诈的危害。老师们也在这种全方位、立体式的讲座中受益匪浅,大家纷纷表示,不仅了解了现在电信诈骗的新形势,也感受到了电信诈骗给个人、家庭和社会带来的巨大危害,更重要的是提高了防范意识,学会了一些预防知识。

“这种新型的送温暖的方式,让广大教师真切感受到学校对老师的关怀不仅是褒奖和赞扬,更是实实在在地确保了广大教师的个人权益不受侵犯,是一种别样的庆祝形式。”师傅老师激动地说。

(通讯员 王蕊红 刘丽霞 史婷)

太原市尖草坪区柴村街道芮城中心校 应急演练下真功 筑起生命“防火墙”

科学导报讯 9月2日,太原市尖草坪区柴村街道芮城中心校组织了一次防火逃生疏散演练,切实提升师生的应急能力,确保师生在突发火灾事故中能够迅速、有效地进行疏散与自救。

警心齐鸣,疏散有序。随着警报的响起,芮城中心校全体师生根据事先安全教育内容,迅速响应,有序撤离,迅速到达指定的集合点,确保疏散过程中保持冷静,不恐慌、不慌乱,“弯腰、低头、捂口鼻”,到达撤离集合点及时清点人数,确保全员生命“防火墙”。

演练结束,校长郭爱萍对此次演练中好的做法进行了肯定,同时也指出了不足并提出了改进建议。该校安全负责人孟老师也针对演练中存在的问题进行了再次强调。告诉所有的教职工和学生:“我们要通过演练做到肌肉记忆,在真正遇到危险时能够及时、准确地做出正确反应,保护我们自己的安全。”

此次演练,全校师生准确地按照既定的安全路线快速到达安全区域,及时报告人数,做到全员快速到达,用时2分32秒。

(张丽)

太原市晋源区实验小学 交通宣传进校园 铁路安全记心间

科学导报讯 为了进一步提升学校师生安全意识和自我安全防护意识,维护广大师生生命财产安全。近日,太原市晋源区实验小学开展了以“交通安全进校园 铁路安全记心间”为主题的安全宣传活动。

活动中,副校长秦捷为学生们讲述了交通安全知识。秦捷在为学生讲解交通安全法律法规的基础上,结合交通安全管理工作的实际情况,仔细为学生们强调过马路应注意的细节,并纠正小学生在参与交通过程中常犯的几种错误。

各中队辅导员组织学生观看了交通安全宣传警示教育视频,对学生们进行交通安全教育,力争把宣传教育的内容融入到小学生的法治教育和社会实践活动当中。

为增强全校师生铁路安全意识和自我防护能力,晋源交警队的警官以通俗易懂的语言,生动形象的图片视频,向孩子们讲解了火车的发展历程及铁路交通安全法规,并结合真实的铁路交通事故,以案释法,告诫学生们要珍爱生命,远离铁路交通危险。

通过此次安全宣传,强化了广大师生的安全意识,增强了自我防范能力,提高了交通法制观念,使学生们更好地掌握了安全常识,增强了自我保护意识。

(张丽 闫珊)

本版编辑:黄晶 张丹丹 闫珊 张丽 郝艳 张敏 贾婷茹